

安康日报

ANKANG DAILY

中共安康市委机关报

1951年3月1日创刊 国内统一刊号CN61-0009代号:51-12

2020年3月

2

星期一

庚子年二月初九

安康日报社出版

第18348期

今日四版

安康新闻网

www.akxw.cn

安康脱贫摘帽了！

这无疑是安康庚子春抗疫氛围中令人振奋的好消息。

2月27日，陕西省人民政府发布了《关于铜川市印台区等29个贫困县（区）脱贫退出的公告》，我市9个县区符合国家规定的贫困县退出标准，正式退出贫困县序列。这是继2018年镇坪县退出贫困县序列之后，安康脱贫攻坚取得的又一次决定性胜利。至此，我市10个贫困县区全部实现“脱贫摘帽”，区域性整体贫困得到基本解决。

四年脱贫攻坚，安康付出心血和汗水，也收获智慧和经验。

秦巴自古贫困。新中国成立70年来，秦巴人民立志改写贫困厄运，以愚公移山之志历年奋斗，写出一部摆脱贫穷、走向富裕的厚重历史。秦巴苍苍可鉴征路之艰辛，汉水滔滔已传彩绘于远方。

四年攻坚，风烟在目。2016年，新一轮脱贫攻坚战打响。此时的安康现状：十县区均为贫困县，贫困人口约占全省五分之一，居全省第一；贫困发生率23.5%，居全省第二；全市“十三五”易地扶贫搬迁户约占全省五分之二，居全省第一。压力就是动力。安康承接历年扶贫之热，再振斗志，破难攻关，以脱贫攻坚统揽农村综合发展，高点站位，高标定位，努力在全省走前列、做先锋。从那时起，2019年提前一年实现脱贫摘帽，到2020年顺利转入全面建成小康、开启乡村振兴新征程，就成为安康广大干部群众四年攻坚的行动指南！

四年中，全市1086名第一书记、4935名驻村工作队员、5.28万名职工干部投入到这场没有硝烟的战场上，用脚步丈量民情、用亲情拉近民心，用行动实践民惠。

市级四大班子主要领导每人联系包抓1个深度贫困县，179名县级领导分别包抓168个深度贫困村，168名优秀科级干部担任深度贫困村驻村工作队长啃最难的“硬骨头”。

扶贫总队长制度全面推行，各级主要领导人身体力行，从面上领导抓到点上亲自抓，责任从实扛硬肩，这一制度夯实了领导者的实责，从汉江之滨，到秦巴二山，创造了一幕幕领导干部低心下首、共产党员一心为民的活剧。

业成于敬。市委、市政府始终将脱贫攻坚当成安康最大的发展机遇、“追赶超越、绿色崛起”的集

结号和统揽全局、引领发展的重要抓手。牢固树立“四个凡是”鲜明导向，积极推进脱贫攻坚“五大工程”，全面落实“八个一批”扶贫措施，精准扶贫，攻坚破难，精彩写出了安康脱贫攻坚的高分卷。

2019年6月22日，在距全市全面完成所有脱贫退出考核指标100天的关键时刻，省人大常委会副主任、市委书记郭青发表了“百日决战”电视讲话，提振了全市人民决战必胜的信心。随后8月11日、9月29日，郭青书记又连续两次发表电视讲话，部署脱贫攻坚收官战，确保全市画上圆满句号。

四年的“马拉松长跑”磨难和考验，安康人民终于迎来了属于自己摆脱贫穷的优异答卷。省政府公布的数据显示，4年的脱贫攻坚战，安康全市累计减少贫困人口54.83万人，贫困发生率从2016年初的23.5%下降至目前的1.3%。

四年来，全市产业就业全面提升。992个贫困村全部成立了村集体经济组织，“村村都有合作社”，既是安康成绩，更是安康现象，这不仅是安康乡村振兴大戏精彩的序幕，产业振兴希望在野。“5+X”主导特色产业精准覆盖到所有贫困村和所有产业扶贫户；全市年转移贫困劳动力就业25.97万人，扶持贫困劳动力创业3154余人，稳定开发公益性岗位1.44万个，培育认定就业扶贫基地319家。产业富家、社区工厂就业、农业工人就业、乡贤能人返乡创业，成为安康农村人口转移就业新景象。

四年来，全市住房保障力度空前。易地扶贫搬迁安置10.5275万户33.5198万人，全部达到入住条件并逐步实际入住；已建成新社区工厂553家，吸纳就业2.05万人，“新社区工厂贷”，累计为62户企业发放贷款5324万元，取得了农民就业、工厂发展、社区繁荣、社会稳定多赢效果。

四年来，全市基础设施提等升级。建制村通村路已全部硬化畅通；农村自来水普及率达97%以上；电力入户达标率100%；新建标准化卫生室873个，基层基本医疗服务保障能力明显增强。

四年来，全市“三大保障”有效实施。贫困人口参加新农合、参加大病保险、实现大病集中救治、落实慢性病签约服务率实现“四个100%”，贫困人口住院合规费用报销比例达到80%以上；义务教育阶段学生无因贫困失学辍学；按照“应保尽保”原则，共保障建档立卡低保对象（下转四版）

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 全面提高依法防控依法治理能力 健全国家公共卫生应急管理体系

一项重大任务。要始终把人民群众生命安全和身体健康放在第一位，从立法、执法、司法、守法各环节发力，扎实推进依法防控、科学防控、联防联控。既要立足当前，科学精准打赢疫情防控阻击战，更要放眼长远，总结经验、吸取教训，针对这次疫情暴露出来的短板和不足，抓紧补短板、堵漏洞、强

弱项，完善重大疫情防控体制机制，健全国家公共卫生应急管理体系。

文章指出，当前，疫情防控正处于关键时期，依法科学有序防控至关重要。疫情防控越是到最吃劲的时候，越要堅持依法防控，在法治轨道上统筹推进各项防控工作，全面提高依法防控、依法治理能力，保障（下转四版）

市委召开常委会会议暨理论学习中心组学习会议 传达学习贯彻习近平总书记重要讲话精神 郭青主持会议

本报讯 2月27日，市委召开常委会会议暨理论学习中心组学习会议，重温习近平总书记来陕视察重要讲话和关于扶贫工作有关重要论述，传达学习习近平总书记在统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展工作部署会议、十九届中央纪委四次全会上的重要讲话以及全国组织部长会议精神，研究我市贯彻落实省人大常委会副主任、市委书记郭青主持会议。

会议强调，习近平总书记来陕视察重要讲话是习近平新时代中国特色社会主义思想在陕西的具体化，充分体现了对陕西工作的亲切关怀和对陕西人民的关心厚爱，为我们做好各项工作标定了历史方位、指明了前进方向，增添了强大动力。

5年来，全市上下坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻习近平总书记来陕视察重要讲话，紧盯追

赶超越目标，践行“五个扎实”要求，落实“五新”战略任务，大力弘扬“安康创优精神”，推动各项事业不断取得新成效，安康实现了从一个发展滞后地区成为绿色快速崛起地区、从一个工作较落后地区成为工作先进地区的蜕变，这些成绩充分彰显了习近平总书记重要讲话强大的真理力量、思想力量、实践力量。要一以贯之，持续深入学习贯彻习近平总书记来陕视察重要讲话，切实在学思用贯通、知信行统一上下功夫，对标“五个扎实”要求补短板、强弱项、扬优势、建机制，奋力谱写加快建设西北生态经济强市新篇章。

会议要求，在统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展各项工作工作中下足“绣花”功夫，更加坚定必胜之心、责任之心、仁爱之心、谨慎之心，高度警惕麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松劲心态，变压力为动力，化危为机，

释放发展潜能，激活强大动能，确保既打好打赢疫情防控的人民战争、总体战、阻击战，又实现今年经济社会发展目标任务。各级各相关部门要建立健全返贫监测预警和动态帮扶机制，研究制定巩固提升脱贫成果政策措施，完善落实脱贫攻坚一线干部关怀激励机制，广大党员干部要以“咬定青山不放松”的韧劲、“不破楼兰终不还”的拼劲，以追赶超越的责任感、只争朝夕的紧迫感，凝聚聚力、苦干实干，确保脱贫攻坚战圆满收官。要严格落实全面从严治党责任，把负责、守责、尽责体现在每个党组织、每个岗位上，规范权力运行，狠刹形式主义、官僚主义歪风，深化运用“四种形态”，做到“三个区分开来”，一体推进不敢腐、不能腐、不想腐，力求以全面从严治党新成效推进市域社会治理现代化。

会议还研究了其他事项。

赵俊民暗访检查社区疫情防控工作

本报讯（安政轩）2月27日下午，市长赵俊民暗访检查中心城区社区疫情防控工作时强调，严防因社区管控不力造成疫情反弹；针对移民搬迁社区入住人员打破原来行政区划、服务管理难度大的现状，辖区镇办要创造性开展工作，既严格管控疫情、还要主动帮助解决搬迁户生产生活上的问题。

赵俊民要求，要坚定必胜信心，抓住关键环节，突出关键区域，持续加强宣传，适时组织督查暗访，严格执行防疫工作成效来检验“不忘初心、牢记使命”主题教育成果；要发挥基层党组织引领作用和党员先锋模范作用，把社区居民发动起来，构筑起疫情防控的人民防线，确保群干群心打牢打赢疫情防控人民战争、总体战、阻击战。

“一管就死、一放就乱”；要科学研判社区人员类别，精准管控重点人群，严防因社区管控不力造成疫情反弹；针对移民搬迁社区入住人员打破原来行政区划、服务管理难度大的现状，辖区镇办要创造性开展工作，既严格管控疫情、还要主动帮助解决搬迁户生产生活上的问题。

赵俊民要求，要坚定必胜信心，抓住关键环节，突出关键区域，持续加强宣传，适时组织督查暗访，严格执行防疫工作成效来检验“不忘初心、牢记使命”主题教育成果；要发挥基层党组织引领作用和党员先锋模范作用，把社区居民发动起来，构筑起疫情防控的人民防线，确保群干群心打牢打赢疫情防控人民战争、总体战、阻击战。

市政府召开全市工业和信息化发展暨工业集中区建设工作视频会

本报讯（记者 艾莉）2月28日上午，市政府召开全市工业和信息化发展暨工业集中区建设工作视频会。市委副书记、市长赵俊民出席会议并讲话，市委常委、副市长刘元世主持会议，市政府秘书长陈伍文传达全国、全省工业和信息化工作会议精神。

面对新形势、新挑战、新要求，特别是新冠肺炎疫情带来的不利影响，各级各部门要坚定信心，积极应对，持续用力，以有知无畏的实干担当，抢抓“十四五”规划编制和应对疫情政策机遇，化危为机、危中寻机，强力推动工业经济高质量发展。

赵俊民强调，要严格落实分区分级差异化防控要求，打通物流人流堵点，加强物资生产调度，分类分批、安全规范有序推动企业复工复产；要加强对企业运行监测分析，确保工业经济主要指标在合理区间稳定运行；要持续做大做强六大支柱产业，巩固提升“特色产品展销+重点合作项目推介”模式，加快落地、在建、技改重点

项目建设进度，推动以毛绒玩具为重点的新社区工厂提质增效，力促重点工业企业开足马力满负荷生产，下功夫扩充总量、优化存量、提高质量；要全面提升园区承载能力，加快标准化厂房建设，鼓励各县区创造条件申报省级、国家级开发区，支持企业融合创新发展，持续提升工业信息化水平；要继续落实政府主要领导“四个亲自”抓招商、抓工业要求，牢固树立“营商环境最安康”品牌，全力营造企业放心投资、专心创业、安心经营的良好环境。

会上，市工信局就2020年全市工业和信息化发展暨县域工业集中区建设工作做了安排。

市委农村工作领导小组会议召开

本报讯（记者 陆青波）2月26日，市委农村工作领导小组会议召开。市委副书记、政法委书记、市委农村工作领导小组组长赵璟出席会议并讲话，副市长鲁琦主持会议。

赵璟强调，今年是全面建成小康社会、坚决打赢脱贫攻坚战和“十三五”规划的收官之年，确保中央一号文件在安康落地生根具有极为重要的重要意义。要提高政治站位，强化工作担当，深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”

工作的重要论述和重要指示批示精神，切实增强做好“三农”工作的政治责任感、历史使命感和现实紧迫感。要强化问题导向、目标导向、结果导向，抓重点、补短板、强弱项，聚焦重点任务，全力决胜脱贫攻坚，强力补齐小康短板、着力推进产业振兴、努力改进乡村治理，认真谋划“十四五”规划，确保实现重点突破。要切实把党对农村工作的领导贯穿于“三农”工作全过程，认真贯彻落实《中国共产党农村工作条例》，夯实领导责任，强化组织保障，严肃工作纪

律，狠抓工作落实，齐心协力推进“三农”工作有力有序开展。

鲁琦强调，各级各相关部门要坚决疫情防控和“三农”工作两手抓，不误农时抓好春季农业生产，切实做好“三农”领域补短板工作，统筹推进“三农”各项改革，全力抓好农田安全稳定，凝聚合力狠抓落实，确保实现全年发展目标任务。

会上，汉阴、石泉、紫阳、平利、旬阳5个县和市委组织部、市发改委、市农业农村局3个部门分别作了发言。

我市又有3例新冠肺炎患者治愈出院

本报讯（记者 李静 通讯员 黄辉红）2月29日10时，安康市传染病医院隔离治疗。

患者吴某，男，37岁，1月26日检测新型冠状病毒核酸阳性，1月29日转安康市传染病医院隔离治疗。

患者陈某某，女，82岁，2月18日出院确诊患者吴某某之母亲，2月12日鼻咽拭子检测新型冠状病毒核酸阳性，2月13日转安康市传染病医院隔离治疗，为本市确诊患者中年龄最大者。针对患者为高龄、高风险患者，市

专家组在规范治疗的基础上，采取早期预防、抢先治疗的策略，预防患者进展至重型、危重型，促进患者早期快速康复。

3例患者经过及时、规范救治，已达到体温恢复正常3天以上、呼吸道症状完全缓解、生化完全正常、肺部病灶明显吸收、连续两次隔日检测新冠病毒核酸阴性的出院标准，经市级专家组讨论，准许出院。



2月29日，石泉县城关镇丝银坝村村民李强夫妇正在采摘羊肚菌。地处秦巴山区的石泉县，坚持防疫、生产“两手抓”“两不误”，通过“公司+合作社+农户”的产业经营模式，发展种植羊肚菌。目前羊肚菌陆续成熟进入收获期，当地群众正抢抓农时进行采摘晾晒。

许兵 摄

这是一场全民参与的疫情防控阻击战，面对旬阳县多镇与湖北地区相邻、通婚走动频繁、劳务交流密切、春节期间武汉来汉返汉人数位居全市前列等现实，陕鄂各相邻镇积极对接，建立信息共享、边界联控、疫情联防、环境联治工作机制，联手抗击疫情，让爱在这里绽放。

隔山喊话：“旬阳人真好！”

“我给您微信转账500元，1袋面粉、2袋米、1壶食用油，剩余的钱全部买蔬菜，请明天上午11点左右帮忙送到旬阳县红军镇军村郭家沟监测点前方150米柏树沟口，谢谢！”

2月21日，十堰市湖北口乡庵坪村五组村民潘善银，打电话给旬阳县红军镇鸿福超市负责人陈承敬，告知需要购买的生活用品。陈承敬说：“近段时间每天都会接到十堰市湖北口乡庵坪村、东川和西川的村民打来电话购买粮油等生活用品，我们都会及时将货物送到指定地点。”

对于一山之隔的潘善银来说，因为

用爱守望

通讯员 巴远君 张治乾

处置，《红军镇人民政府致湖北人民的一封信》明确告知注意事项、需要配合事宜，成为彼此沟通最好的语言。

“我们在防止输入性疫情传播的同时，成立了货物输送爱心志愿者防疫队，为湖北应急救援、群众生活开辟了绿色通道。”红军镇新冠肺炎疫情防控责任组长马猛说。

对于一山之隔的潘善银来说，因为

连线关怀：你在他乡还好吗？

“这段时间的经历让我和家人比之前更懂得感恩，毕竟对于很多家庭而言，我们要幸运得多。今天收到了家乡政府的补助以及干部的问候，我很开心，也很感激。作为大学生，走入社会更应该尽己所能，将爱延续，有所奉献！”滞留在湖北汉川的金寨人陈佳丽，是江西理工大学的一名大二学生，因念及多年未见的姑姑，寒假特意绕道去看望姑姑，没想到一到那边就遇到了严格管控。当接到家乡政府打来电话关心询问时，她心里特别感动。

今年春节，对于仍滞留在湖北、深圳等重点地区包括陈佳丽在内的13名金寨老乡来说，心里更是五味杂陈，曾经他们满怀欣喜憧憬返回家乡，如今却只能停下脚步静静等待。疫情无情有情，旬阳县金寨镇党委、政府在得知有13名老乡无法返乡后，第一时间同他们取得联系，详细询问在（下转四版）